
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 1/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 12 dias do mês de Novembro de 2009, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão 

de Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Instalação da Comissão 

2. Eleição da Mesa 

 

O Senhor Vice-Presidente da Assembleia, Deputado Luís Fazenda, abriu a reunião e 

proferiu algumas palavras de saudação aos Senhores Deputados. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado Pedro Duarte (PSD), para, em representação 

do seu grupo parlamentar, propor o Senhor Deputado Luís Marques Guedes para a 

presidência da Comissão. 

 

A Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS) propôs, em nome do seu grupo 

parlamentar, a Senhora Deputada Isabel Oneto para a primeira vice-presidência da 

Comissão. 

 

Pelo Senhor Deputado João Oliveira (PCP) foi proposto, em nome do seu grupo 

parlamentar, o seu próprio nome para a segunda vice-presidência da Comissão. 

 

Não tendo sido requerida votação uninominal e secreta, foi eleita por unanimidade 

a Mesa da Comissão, que ficou com a seguinte composição: Luís Marques Guedes 

(Presidente), Isabel Oneto (Vice-Presidente), João Oliveira (Vice-Presidente). 

 

O Senhor Vice-Presidente da Assembleia da República desejou felicidades à 

Comissão nos seus trabalhos e retirou-se, tendo o Senhor Presidente da Comissão 

tomado o seu lugar na Mesa e convidado os Senhores Vice-Presidentes a tomar 

também os seus lugares. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os Deputados presentes e agradeceu a 

confiança que nele depositaram para dirigir a Comissão, tendo também agradecido 

as palavras do Senhor Vice-Presidente da Assembleia da República. Após ter 

apresentado os funcionários que integram o apoio à Comissão, o Senhor Presidente 

referiu alguns assuntos que a Comissão terá de tratar brevemente: 

 O seu regulamento interno e o plano de actividades para a 1.ª sessão 

legislativa, que serão apreciados na próxima reunião; 

 O calendário das audições ministeriais nos termos do n.º 2 do artigo 104.º 

do Regimento, que fica dependente da definição das competências da 

Comissão; 



 

 Os coordenadores dos grupos parlamentares na Comissão, tendo o PCP 

indicado o Deputado João Oliveira, o BE indicado a Deputada Catarina 

Martins, o CDS-PP indicado a Deputada Cecília Meireles, o PSD indicado o 

Deputado Jorge Bacelar Gouveia, e o PS referido que indicaria o seu 

coordenador a breve trecho; 

 O horário da reunião, tendo diversos Senhores Deputados referido a questão 

do conflito de horários com as reuniões da 1.ª Comissão, que também se 

efectuam à quarta-feira de manhã, e o Senhor Deputado João Serrano (PS) 

lembrado que a razão para a realização das reuniões à quarta-feira de 

manhã se prende com o tratamento dos assuntos relativos ao Estatuto dos 

Deputados, pois muitos pareceres só chegam à Comissão nessa altura; o 

Senhor Presidente concluiu, a respeito deste assunto, que abordaria a 

questão na Conferência de Líderes; 

 A necessidade de criação ou não de subcomissões, tendo solicitado aos 

Deputados que ponderassem esse assunto. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente deu conta da entrada na Comissão de três pedidos 

de parecer sobre eventuais incompatibilidades, todos apresentados por Deputados 

do PSD, tendo o Deputado Jorge Bacelar Gouveia (PSD) informado que brevemente 

daria conta dos relatores nomeados. 

 

Como último ponto, o Senhor Presidente marcou a próxima reunião da Comissão 

para o dia 18 de Novembro, pelas 10 horas e 30 minutos. 

 

A reunião foi encerrada às 16:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 9 Dezembro 2009. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 António Montalvão Machado 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Filipe Neto Brandão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Jorge Bacelar Gouveia 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Vítor Fontes 

 Agostinho Branquinho 

 Luís Campos Ferreira 

 Luís Miguel França 

 Manuela de Melo 

 Maria Luísa Santos 

 Nuno Encarnação 

 Pedro Duarte 

 Pedro Mota Soares 

 Rita Rato 

 Sofia Cabral 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Damásio 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 


